



愿你不负岁月 愿你不忘初心

基于法律工作的严谨性和逻辑性特征，女律师都带有一些可贵的睿智感，但这种睿智感不带有压迫感，反而具有亲和、友好的特质。王律师就是这样富有亲和力的一名女律师。对抱有法制理想的她来说，作为一名律师，给予了她于工作更加细致，于生活更有耐心。在处理案件时，更是本着认真分析，实事求是的态度，去帮助有需要的人，给他人带来快乐。

“心有猛虎，细嗅蔷薇。要懂得刚柔并济，既要有原则性，在该怀柔的地方也要灵活处理，成事者，自然该能屈能伸。希望你们能认真、踏实做事，只要有原则有底线，就不要害怕大胆去做。”这是王律师对刚入行的年轻律师的一些小小建议。

提高自身素质 增强维权意识

“作为法律工作者，所见万象很多，对于时事和人心都要有自己的理解方式和处事原则。但正是因为如此，赋予了我判断事物不片面、工作生活中更理性的能力。”

李律师坦言，曾让她印象最深刻的是一位女性因怀孕而被用人单位解雇的案件。当事人找到李律师后，清楚明白的和她阐述了整件事情的来龙去脉。李律师运用自己多年的办案经验，很快就帮当事人维护了自己合法的权益。

虽然这个案件不会涉及到非常大的利益纠纷，但是当事人对法律的懂法、学法、用法令她很感动。李律师由衷的呼吁：“每个人都应该有一定的法律意识，在自己的合法权益被侵犯的时候，应该勇敢大胆的采取行动维护权益。”这种体察和共情，让我们看到了李律师在锐气之外那谦柔的一面。



谨慎选择 选择了就不要放弃

职业套装、精致妆容、思维敏捷、舌利如刀，浑身上下散发着“干练”二字。这妥妥的就是在形容我们的上官律师。或许在大部分人看来，做律师是自由的，不用每天朝九晚五、坐班打卡，但上官律师却认为：“做律师只是相对的自由，而这种自由往往是和自己的责任感息息相关的。”作为一名律师，除了职业所带来的巨大责任之外，还有满满的压力，因为每个律师身上都承载着无数当事人的希望，而这种无形的压力是我们不能感同身受的。

上官律师与我们分享道：“曾经接到过一个案件，关于男女感情和金钱的纠纷，让我感触良多，我认为新时代的女性都应该具有独立生存的能力，不要像寄生虫一样依附别人来生活，应该要具备基本的独立性，不卑不亢、从容优雅的对一切。”我想，这正是上官律师的真实写照——坚强独立、处变不惊。

感谢女律师们的坚持，让千万年轻法律学子相信，在法律服务市场这方天地中，只要能承压、经孤独、耐磨练，练就一颗顽强、持续努力的坚韧之心，以专业为本，亦能收获颇丰。

文化建设

德纳四月企业文化主题活动

为体现德纳律所人性化管理和关怀，增进“德纳人”满意度与归属感，激发其工作积极性和热情。推进德纳企业文化建设，深化企业文化内涵，促进律师之间互动交流。4月12日下午，广东德纳律师事务所开展四月企业文化主题活动，活动围绕“德纳四月寿星生日会”、“新员工迎新仪式”、“Hi主任茶话会”三大模块进行，吹蜡烛、许愿祝福、分享生日蛋糕……活动在亲切友爱的氛围中进行。活动增进了德纳大家庭的凝聚力、团队精神及团队合作能力。



新血液

江雪飞 合伙人/专职律师

律师年轻的时候，会面对对今后职业的选择，也许要尝试转行几次，但是一旦决定好自己的职业，就要全身心地热爱它，穷尽一生地磨练、投入……天下没有什么天才，优越的智商和与生俱来的天赋，并不是决定一个人成为行业精英的关键，之所以取得了卓越非凡的成就，都是付出了持续不断的努力，付出了远远超过常人的代价。

骆玲 部门/财务 职务/总监

相信相信的力量。

云燕 部门/财务 职务/出纳

努力改变未来！

冯奕通 部门/财务 职务/出纳

但行好事，莫问前程；前路有光，初心莫忘。

简行政 部门/律办 职务/律师助理

人之所托，无小事。

张彩媚 部门/律办 职务/律师助理

有时候，捷径反而是更远的路。

程枝 部门/律办 职务/律师助理

在我们寻找真理的路上，碰巧遇到了真理本尊。

林圳鑫 部门/律办 职务/律师助理

岁月不蹉跎，终日不困顿。

吴奕潮 部门/律办 职务/律师助理

不忘法心，砥砺前行。

朱文桃 部门/文化传媒 职务/文案策划

别气馁，别绝望，反正人生不如意，十有八九。

《德纳简报》创刊号正式发布

为进一步推动德纳所品牌宣传建设，以文化建设推动律师事务所发展，由广东德纳律师事务所主编的《德纳简报》2019年3月第一期（创刊号）编印完成，并于本月正式发布！《德纳简报》全面反映律所动态，成为德纳企业文化的展示平台，成为管理者及员工了解德纳动态的窗口，成为展示“德纳人”精神风貌的阵地，成为“德纳人”学习交流的园地。德纳将以简报发布为契机，持续加强自身文化建设，不断创新宣传工作举措，努力传承社会主义核心价值观，丰富企业文化内涵，进一步增强德纳凝聚力、向心力，为推动德纳实现“专业化、正规化、品牌化”的发展而不懈奋斗。

律界新风，书香润心！

让青年律师在阅读的世界中一起成长

律界新风，书香润心！4月23日，在“世界读书日”这一特殊的日子，由广东德纳律师事务所主办的“让青年律师在阅读的世界中一起成长”——广东德纳律师事务所青工委成立仪式暨世界读书日特别活动圆满举行。德纳聚焦青年律师的成长，倡导青年律师把读书作为生活常态，加深律师间的沟通和交流，开阔视野、提升境界。活动中，大家分享读书乐趣，交流读书心得，以书为媒介，传递着爱心与书香。让青年律师在阅读的世界中一起成长。

在此，特别感谢各位律师合伙人参与此次捐书活动，具体如下：



感谢信

感谢您参与“德纳读书会”好书分享活动。温暖助力德纳读书角的建设，关注德纳青年律师的精神成长！谨致谢忱！

主办方：广东德纳律师事务所
2019年4月23日

《德纳简报》2019年3月创刊已正式发布！未来将如期按月编辑印发，小编在此诚意征稿

投稿无界限，只要你敢写！我们就敢登！

征稿要求

- 案例分享
- 记录生活
- 散文随笔
- 个人风采
- 业余兴趣
- 诗歌游记

投稿邮箱：denalawcx@sohu.com 咨询电话：0755-82805168

温馨提示

须为原创稿（如其他优质内容乐于分享的请备注出处）所有最终刊登在《德纳简报》内刊上的文章均能获得小惊喜。

我有墨，你有故事吗？

“德纳读书角”已开放 欢迎各位德纳同仁捐书共建

捐赠联系人：沈淑娟
联系电话：82805168

陈峻峰主任捐赠

《中国通史五册》，共5本

史亚新律师捐赠

《最高人民法院司法观点集成民事卷1-4》《最高人民法院民事案件案由适用要点与请求权规范指引上下册》《王阳明全集1-5》，共计11本。

陈灿松律师捐赠

《秘密》（6本）《人性的枷锁》《刀锋》《月亮与六便士》，共计9本。

林初院律师捐赠

《卓识》《远见》《了不起的盖茨比》《遇见心想事成》《活出全新的自己》《花开的声音》，共计8本。

辛先霞律师捐赠

《杨绛的女人哲学》《遇见未知的自己》，共计2本。

德納簡報

GUANGDONG DENA LAW FIRM



总第2期

2019年4月 DENA BRIEFING

德纳律师事务所 编制



广东德纳律师事务所2019年第二次合伙人会议举行



热烈庆祝广东德纳律师事务所青年律师工作委员会成立



汶川县司法局、汶川县教育局、深圳市福田区司法局领导莅临德纳所指导交流



湖北观筑律师事务所同仁莅临德纳所参观交流

本期看点

- 广东德纳律师事务所2019年第二次合伙人会议举行
- 广东德纳律师事务所青年律师扶助计划启动
- 热烈庆祝广东德纳律师事务所青年律师工作委员会成立
- 汶川县司法局、汶川县教育局、深圳市福田区司法局领导莅临德纳所指导交流
- 湖北观筑律师事务所同仁莅临德纳所参观交流
- 王强律师团队成功举办《如何有效收集劳动争议纠纷的证据》课程
- “法治体检民治在行动”——民治街道民营企业法治体检讲座第一场顺利结束
- 民治街道白石龙社区“扫黑除恶”普法宣传讲座圆满结束
- “关爱的哥的嫂生活，创建平安和谐深圳”文艺汇演暨《万律库·的士法律码头》启动仪式



地址：深圳市福田区金田路3037号金中环商务大厦42楼
电话：0755-82805168 网址：http://www.dena.cc
邮箱：dnxz2012@szdena.com 邮政编码：518048

深圳总部 | 长沙分所 | 武汉分所 | 重庆分所 | 珠海分所 | 成都分所 | 前海分所 | 宝安分所 | 龙华分所

德納所訓
忠實法律
恪守良知
誠信盡責
寬容感恩



请扫二维码 关注我们

扬帆再起航 共创新未来

广东德纳律师事务所 2019年第二次合伙人会议举行

集思广益献良策，凝心聚力谋发展！2019年4月16日下午，广东德纳律所第二次全体合伙人会议在德纳所会议室召开，德纳律所主任陈峻峰及全体合伙人出席，会议就在2019年推动德纳律所新发展、创品牌律所等相关议题进行了讨论商议。全体合伙人一致认为，德纳律所团队化运营的理念、高效规范的管理是律所取得高速发展的基石，在上一次合伙人会议后，在全体合伙人的努力下，律所的各项工作取得了新进展。在以律所党支部书记陈峻峰的带领下，党建工作扎实开展、律所品牌文化正在全面展开、律所的办公环境有了新变化、各项公益活动正在有声有色的推进，关爱社会、履行社会责任、一个和谐向上、风清气正的律所氛围正在形成并吸引一批青年律师的加入、一个富有活力和团结精神的德纳团队正在迸发出活力和战斗力！

会议在民主求实的气氛中讨论了关于成立德纳所专业委员会、青年律师工作委员会的事宜、并结合律所发展中遇到的新情况、新问题、就新增增加合伙人名单及律所行政及财务管理的相关问题等议题展开了深入讨论，各位伙



人本着认真负责的精神就这些问题进行了充分的交流和讨论，并就上述议题达成了解决方案。与会合伙人认真分析了事务所发展现状，并就如何站在新的起点上，规范好律所所具有创新性、引领性的高质量发展举措充分发表了意见。

青年兴，德纳兴、国家兴，德纳兴！本次合伙人会议的举行，统一了思想，凝聚了共识！将为德纳律所在2019年的发展注入新动力！

合作发展

汶川县司法局、教育局、深圳市福田区司法局领导莅临德纳律所指导交流



4月11日上午，汶川县司法局党组书记、局长王平金，县司法局副局长蒲吉林，汶川县教育局副局长黄万才，县教育局教育股副股长李海燕，汶川县各中小学教师代表及深圳市福田区司法局杨少勇等一行21人莅临广东德纳律师事务所指导交流，所主任陈峻峰，龙华分所主任辛先霞，德纳合伙人朱运德，律师张小勇，行政总监丁燕妮等接待并座谈。双方就青少年普法“新雨计划”项目、普法授课心得等主题进行了深入交流，并达成了“法律人、教育人、德纳人齐心协力奉献爱心”的共同愿景，努力为孩子们的健康成长创建一个更美好的明天。

湖北观筑律师事务所同仁莅临德纳律所参观交流

4月17日下午，湖北观筑律师事务所主任何新权，执行合伙人林娜，顾问曹剑刚，合伙人曾琦、程丽芳、谈旭、于维维，专职律师方明涛、罗虎昌一行9人到访广东德纳律师事务所，我所主任陈峻峰、律所合伙人刁军、辛先霞、史亚新等热情接待。双方就党建工作、慈善公益、律所管理与运营等议题进行了深入的探讨。双方均表示本次互动是一个良好的开端，可进一步通过业务交流等方式加深律所之间的联系友谊，从而互相学习借鉴，推动共同发展。



专业频道

广东德纳律师事务所青年律师扶助计划启动

根据中华全国律师协会的指导意见以及深圳市律协的相关通知，扶持青年律师成长发展关系全面依法治国进程，也关系律师事业健康可持续发展，青年律师是律师队伍的未来。

随着青年律师队伍数量快速增长，青年律师培养和发展工作还存在着关心重视不够等问题，生存和发展面临不少困难，缺乏有效保障。为进一步加强加强对青年律师的扶持，让青年律师健康成长，德纳律师事务所依据本所特色，制定并启动一系列针对青年律师的扶助措施。

4月1日，广东德纳律师事务所青年律师扶助计划正式启动，德纳将致力于提高青年律师综合素质和业务能力；引领青年律师专业化向纵深迈进，切实提升青年律师的归属感和幸福感。

王强律师团队成功举办《如何有效收集劳动争议纠纷的证据》课程



4月27日周六，王强律师团队在德纳律师事务所成功举办了本年度第二场HR劳动法律讲座活动，由王强律师主讲《如何有效收集劳动争议纠纷的证据》。

在授课过程中，王强律师从劳动争议案件的证据种类、证据“三性”的涵义、举证责任的分配、视听证据的法律效力、电子邮件和微信等电子证据的收集、书面证据的有效性认定、笔迹和印章鉴定的作用等九个方面，为现场近40位企业HR小伙伴全面归纳和梳理了劳动争议案件证据认定和举证责任的相关法律法规，并深入解析证据收集的实务技巧。授课现场互动积极，发言踊跃，大家纷纷表示获益匪浅。王强律师团队将继续举办系列HR法律专题讲座，敬请期待。

“关爱的哥的嫂生活，创建平安和谐深圳”文艺汇演暨《万律库·的士法律码头》启动仪式

为落实习近平第十四次全国民政会议上提到的“聚焦特殊群体、聚焦群众关切、基层社会治理、基本社会服务等职责”的重要讲话精神。4月28日下午，由深圳市龙华区尚法和谐劳动关系促进会、致公党深圳市委会福田总支联合主办，广东德纳律师事务所等单位协办的“关爱的哥的嫂生活，创建平安和谐深圳”文艺汇演暨《万律库·的士法律码头》启动仪式在龙华区民乐社区公园顺利举行。据悉，此次活动共500余人参加，现场氛围活跃且取得了巨大社会效应。

广东德纳律师事务所朱运德律师、王迎华律师、王强律师、赖婷婷律师，简行政（实习律师）等积极参与了此次活动，其中，担任龙华区尚法和谐劳动关系促进会会长、广东德纳律师事务所合伙人朱运德律师在活动中提到：鼓励的哥的嫂们多多参与社会活动，提高文化修养及

情操，拒绝赌博恶习，传递正能量，感受社会人文关怀，并号召广大爱心人士积极参与公益慈善事业，关爱的哥的嫂，聚焦特殊群体。促进社区和谐、社会和谐，为创建平安和谐深圳作贡献。



分所动态

“法治体检民治在行动”——民治街道民营企业法治体检讲座第一场顺利结束

为积极响应司法部推进的为民营企业进行“法治体检”公益活动，关注民营企业法治需求，维护民营企业合法权益，完善治理结构，健全管理制度，防范法律风险，化解矛盾纠纷，促进民营企业依法治理。4月26日上午10时，民治街道司法所协同经济服务科、广东德纳（龙华）律师事务所于智慧谷创新园一楼会议室开展了第一场以“法治体检民治在行动”系列活动，辖区内共有50余家企业负责人到场。此次活动的开展，进一步促进了民治街道民营企业依法决策、依法经营、依法管理、依法维权，德纳也将配合举办更多更丰富的“法治体检”系列活动，为民治街道民营经济的发展提供优质的法律服务和坚实的法治保障。



民治街道白石龙社区“扫黑除恶”普法宣传讲座圆满结束

为深化法治建设，提升基层治理与安全，营造社区和谐、稳定、平安的良好自治氛围，2019年4月24日，由白石龙社区主办，广东德纳（龙华）律师事务所承办的“扫黑除恶”专项普法讲座在白石龙农贸市场会议室成功举办，约100名白石龙社区居民到场聆听了本次讲座。白石龙社区工作站副站长龚孝平、警区警长樊仁文也亲自莅临现场指导交流，此次讲座由广东德纳（龙华）律师事务所的周辉律师担任主讲嘉宾，周辉律师在现场呼吁：作为公民，我们应当积极配合公安机关打击黑恶势力犯罪，共同创造安定和谐的社会环境。

热烈庆祝广东德纳律师事务所青年律师工作委员会成立



热烈祝贺

广东德纳律师事务所
青年律师
工作委员会成立

- 制订和落实德纳所青年律师队伍建设规划和扶助措施
- 组织青年律师开展业务交流，指导、帮助青年律师提高业务能力和拓展业务
- 研究解决青年律师发展中面临的问题和困难，切实关注青年律师成长过程中的归属感和责任感
- 为青年律师职业道路发展提供引导作用，加深律师之间的互动与交流



女律师专栏

律政佳人都说了啥？

不少“90后”都是看着TVB的律政剧长大的，很多人对“律师”二字的定义永远都定格在荧幕中，伴着粤语插曲的每一个画面每一次出场都是何等的帅气。女律师们意气风发之状更是令诸多少女热血沸腾，暗自埋下主持公道、匡扶正义的法政梦想。那走出荧幕，现实生活中的女律师们是怎样的呢？此次“律政佳人有话说——德纳三月主题访谈会”带你走进女律师们的世界。



学会时间管理 利用好每天的24小时

史律师拥有两个可爱的孩子，在兼顾忙碌工作的同时，还保证亲力亲为照顾家庭，营造良好的家庭氛围与亲子关系。她是如何平衡工作和家庭的呢？“我认为作为一名女律师，要照顾好自己和家人、孩子，同时还希望投入更多的时间去工作，有所发展与建树，实现自己更丰满的人生价值与目标，这很难，但不是不能实现。想要兼顾好两者，那么在不同的阶段要有所侧重，要有比较强的时间管理能力和自我认知能力，按照自己的时间去规划适当的工作量。每个人每天的时间都是24小时，差别只是时间分配不同而已，所以调整好工作内容和方式，适应你当下的生活节奏，拥有良好的心态去迎接生活就足够了。”

律师是一个需要终身学习的职业 选择做律师就是选择了终身学习!

从事律师行业，对综合能力要求较高，要想办好一件案件，除了需要理论专业知识，执业技能、办案经验、社会阅历、观察分析能力、沟通能力等都很重要，而这些都需要不断的学习和积累，选择了律师职业，就要做好终身学习的准备。

对于刚入行青年律师的建议这一问题上，张律师说：“要照顾好自己的身体，并做好坚持学习、吃苦耐劳的思想准备，因为律师工作不只是脑力劳动，还是体力劳动，办案或执业过程就是一场马拉松赛；另外，对于刚入行青年律师关心的专业化问题，认为专业精细化是好事，也是趋势，但对于刚入行的青年律师不建议过早追求专业化，建议入行初期有机会还是要更广泛的参与诉讼或非诉讼、刑事或民事案件等不同专业领域的学习和实践活动，特别不能忽略诉讼案件，以学习办理不同专业领域内不同法律关系的思维方式、办案思路，相互借鉴、避免单一思维方式，等执业到一个阶段后，再根据自己的专业兴趣或专业经验的积累情况确定专业主攻方向，最终实现专业精细化。”

